
Vzhůru na Velký Kamýk
Popis:
Délka trasy: 5,7  km s 5 zastaveními
Náročnost trasy: mírně náročná
Vhodné pro: děti od 5 let 
Časová náročnost: 2 hodiny

Co si s sebou zabalit? 
• Obyčejnou tužku (ta se vždycky hodí)
• Vodu a svačinu (řízek mezi chleby je nej)
• Pevnou obuv (nohy vám poděkují)
• Dobrou náladu (bez ní to nejde)

Poznávejte 
Písecko-Blatensko-Strakonicko-Vodňansko
prostřednictvím našich her

Doufáme, že se vám hra líbila. Pokud máte čas a chuť můžete vyzkoušet i další naše hry a užít si spoustu 
zábavy. Další hry můžete získat na Hry.piseckem.cz nebo v Infocentru Písek. 

Kontaktní údaje: 
Infocentrum Písek 

Velké nám. 1/24, 397 01 Písek | Email: infocentrum@pisek.eu 
 +420 602 771 596 

*odpověď: 162 schodů

Pokud jste absolvovali celou trasu, zastavte se 
v Infocentru Písek pro malou odměnu.

PÍSEK

BLATNÁ

STRAKONICE



Trasa výletu 

Start výletu:
Parkoviště Velké Ne-
podřice: 49.3177867N, 
14.0646728E 

Milé děti, tématem dnešního výletu jsou studánky. 
V dřívějších dobách lidé věřili, že když vyčistí opuš-
těnou studánku, přivolají na sebe štěstí, protože jen 
čistá a průzračná voda má v sobě léčivou sílu. Voda 
z právě vyčištěné studánky měla magickou moc. Lidé ji 
často nosili na pole, aby ho očistila a dodala půdě sílu 
k dobré úrodě. Někdy se vodou ze studánky kropil i les, 
aby si do příštího roku zachoval hojnost a sílu. Vodou 
se kropil i chlév, aby dobytek nepřišel k úhoně. Pojďme 
společně objevit rovnou tři studánky a aby toho nebylo 
málo, vystoupejte s námi až do nebes a užijte si krásný 
výhled z rozhledny Velký Kamýk.

Parkoviště

Děti, vítáme vás na startu výletu. Jste připraveni na po-
řádné toulání? Pokud ano, jdeme na to. 

Právě se nacházíte na malém parkovišti jen kousek 
za obcí Velké Nepodřice. K prvnímu zastavení je to kou-
sek, tak si posbírejte věci, které na cestu potřebujete 
a můžeme vyrazit. Zkuste ještě nakouknout do malého 
rybníčku, který se u parkoviště nachází. Možná vás tam 
překvapí nějaká žabka. 

Pak už nechte parkoviště za zády a otočte se směrem 
k lesu. Najděte červené turistické značky a vydejte se 
vpřed. Ujdete necelých 300 metrů a budete na rozcestí 
Velký Kamýk - rozcestí. Rozcestí Velký Kamýk si dob-
ře zapamatujte, protože se sem zanedlouho budete 
vracet. Pak už se vydejte dál, po cestě na kraji lesa, 
za červenými trojúhelníky. Ty vás dovedou k vašemu 
prvnímu zastavení. 
 
Rozhledna Velký Kamýk

Je to tak. Právě jste dorazili k rozhledně Velký Kamýk 
a čeká vás výstup určený pro pořádné odvážlivce. 
Budete stoupat až do výšky 31 metrů. Ale opatrně, 
rozhledna se při silnějším větru dost kýve. Přejeme 
vám šťastnou cestu k oblakům. A nezapomeňte, vstup 
na rozhlednu je sice volný, ale je na vlastní nebezpečí. 

Úkol
Dokážete spočítat, kolik schodů vás dove-
de až na vrchol rozhledny?*

Rozhledna je součástí telekomunikační věže, která byla 
postavena v roce 2002. Z plošiny se vám naskytne vý-
hled na Písek, Písecké hory, Brdy, Šumavu a JE Temelín. 
Vstup je omezen maximálním počtem 8 osob. V pří-
střešku pod rozhlednou si můžete trochu odpočinout 
před další cestou.

Až se pokocháte výhledem, vydejte se dál. Následujte 
červené trojúhelníky zpátky na rozcestí Velký Kamýk - 
rozcestí. Odtud se vydejte po červené dál, doleva. Než 
se nadějete, půjdete mezi loukami, kde budete mít svět 
jako na dlani. Po chvíli dojdete do míst, kde po pravé 
ruce budete mít les, po ruce levé budete mít louku. 
Půjdete na kraji lesa až do míst, kde červeně značená 
cesta uhýbá doprava. Tady si zapněte navigaci a vydejte 
se na souřadnice 49.3080219N, 14.0536450E. Pokud si 
načtete QR kód z mapy, vydejte se do bodu 3, kde vás 
čeká studánka a posezení. 

Cestou si můžete přečíst pohádku o záchraně takové 
podobné studánky:
Kousek pod vrchem jménem Velký Kamýk, v dubovém 
lese, se nachází studánka. Je krásná. Voda v ní je prů-
zračná a kolem ní kvetou snad v každém ročním obdo-
bí květiny. A navíc je kouzelná! Vypráví totiž příběhy.
Každý večer po setmění, když na nebi vykoukne první 
hvězdička a měsíc rozsvítí nedaleký palouk svým 
zářivým světlem, se kolem studánky sejdou obyvatelé 
z celého lesa, a ona povídá o těch, kdo se u ní ten 
den zastavili zahnat žízeň a zchladit si rozpálenou tvář 
po dlouhém putování. Jsou to krásné večery. Ptáci sedí 
ve větvích lip, na kamenech kolem studánky se uvelebí 
žáby a ještěrky a na nedalekém palouku se pasou srnky 
a zajíci a ostražitě naslouchají tajuplným příběhům.
Jednoho dne ale studánka vyprávět přestala. Mlčela, 
i když hvězd už bylo na obloze nepočítaně a měsíc stál 
na samém vrcholku noční oblohy. Nešťastná zvířata se 
znepokojeně rozešla do svých doupat, ale snad žádné 
z nich tu noc neusnulo. Všechna si lámala hlavu, co se 
Kouzelné studánce stalo, že nevypráví.
Ráno se u studánky seběhl snad celý les a v denním 
světle hned věděli, kolik uhodilo. Studánka byla celá 
zanesená hlínou, bahnem, listím a všelijakými odpad-
ky od papírů až po plechovky. Zvířátka hned věděla, 
co musí udělat. Rychle se dala do práce. Vyndávala 
mokré listí, vyhrabávala ze dna hlínu a hladinu vyčistila 
od všech naházených odpadků. 
Večer všichni netrpělivě seděli okolo studánky a jak-
mile vyšla první hvězdička, nastražili uši. A studánka 

promluvila: „Děkuju Vám, kamarádi, děkuju mnoho-
krát. Nemohla jsem včera vyprávět, protože mě hlína 
a odpadky dusily. Ještě že jste mi pomohli, jinak bych 
snad úplně přestala existovat.” To bylo panečku radosti. 
Zvířátka se smála, radostně kolem studánky pobíhala 
a studánka vyprávěla skoro až do rána ty nejkrásnější 
příběhy, které kdy slyšela a viděla. 

Studánka

Právě jste dorazili ke studánce s turistickým sezením. 
Když budete mít štěstí, pod dřevěnou stříškou najdete 
vytékat pramínek vody. Pokud budete chtít, můžete se 
tady osvěžit. 

Úkol
Děti, zkusíte studánku vyčistit tak, jako to 
udělala zvířátka z pohádky, kterou jste si 

přečetli? Třeba vám za to studánka také 
začne vyprávět nějaký příběh. :-)

Až budete mít studánku vyčištěnou, můžete si odpo-
činout a nasvačit se. Pak už se vraťte zpátky na cestu 
značenou červenou turistickou značkou a pokračujte 
po ní dál, až do míst, kde vám cestu zkříží žluté turistic-
ké značky. Tohle místo si zapamatujte, budete se sem 
za chvíli vracet. Dál se vydejte doleva po žluté. Ujdete 
jen 100 metrů a po pravé straně u cesty objevíte dvě 
studánky. 

Studánky
Nyní se nacházíte na posledním zastavení celého vý-
letu. Jste u dvou studánek, na místě známém jako Stu-
dánky. Prohlédněte si tohle místo a pokud to studánky 
potřebují, také je můžete vyčistit. 

Víte, že...
v takové studánce žije také spoustu živo-
čichů? Když budete mít štěstí, můžete tam 

najít třeba čolky nebo žáby. 
Určitě víte, že žáby jsou skvělí skokani. Třeba 

Veleskokan goliáší doskočí až do vzdálenosti 6 metrů. 
Většina žab, ale doskočí tak 1 metr. Dokážete skočit 
daleko jako žába? Označte si začátek a konec vzdá-
lenosti 1 metru třeba klacíky, postavte se na startovní 
čáru a skočte...

Až budete připraveni, můžete vyrazit zpátky na parkovi-
ště. Vydejte se zpátky po žluté do míst, kde jste opustili 
červené turistické značky. Odbočte doleva a nechte se 
vést jak žlutými, tak červenými značkami až k chalupě, 
kterou budete mít po levé ruce. Tady červené a žluté 
značky uhýbají vlevo. Vy se vydejte doprava, po lesní 

cestě do lesa. Pokud jste došli až na rozcestí Stašov - 
ryb. vraťte se do zatáčky a dál jděte rovně. V místě, kde 
se cesta dělí na dvě, držte se vlevo. Odtud je to jen 200 
metrů k rozcestí čtyř cest, kde vás čeká další záchytný 
bod. 

Úkol
Děti, víte, že stejně jako jste vyčistily 
studánku jde vyčistit třeba špinavá voda 

z louže? Zkuste si doma vyrobit čistírnu 
vody z pet lahve. Některé přírodniny, které 

k pokusu budete potřebovat, můžete nasbírat cestou. 
Když budete správně postupovat, voda se zbaví nečis-
tot. Ale nezapomeňte, že i tak nebude pitná.

Na pokus budete potřebovat:
• prázdná 2 l PET láhev s uříznutým dnem
• 2 hrsti písku
• 2 hrsti štěrku
• uhlí
• vata
• filtrační papír
• prázdná sklenice o objemu 0,5 l

Jak postupovat?
• PET lahev umístíme do sklenice dnem vzhůru.
• Filtrační papír složíme do tvaru kornoutu.
• Do hrdla lahve vložíme poskládaný filtrační papír.
• Přidáme velký chuchvalec vaty.
• Poté nasypeme písek.
• Na závěr vložíme uhlí a kamínky.
• Do čistírny nalijeme špinavou vodu z kaluže a če-

káme, co se bude dít

Záchytný bod
Právě jste dorazili k poslednímu záchytnému bodu. 
Nyní se dejte doprava. Držte se stále na cestě a než 
se nadějete, dojdete na zpevněnou cestu. Pokračujte 
po ní stále dál a dojdete až na parkoviště.


